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Motion till Kommunfullmäktige 

Ett generationshus i Norrtälje kommun 
I Socialstyrelsens sammanställning ”Så tycker de äldre om äldreomsorgen 2020”, så 
var det ett äldreboende – Attendo Maria Winkvist – som gått från en väldigt låg 
placering året innan till att bli det äldreboende i Norrtälje kommun med absolut mest 
nöjda brukare. Boendet i fråga hade under året varit föremål för ett TV-lett 
experiment där man lät förskolebarn i fyraårsåldern flytta in i ett antal veckor på 
äldreboendet.  

Uppenbarligen gav experimentet resultat, eftersom de boende numera är mest nöjda 
av alla i hela kommunen. Resultatet är inte heller överraskande. Det finns många 
exempel runtom i världen, inte minst i Japan, på hur man framgångsrikt kan låta barn 
och äldre dela gemensamma ytor i generationshus, där förskolor och äldreboenden 
samsas under samma tak.  

När olika generationer umgås på det här sättet så tjänar alla på det. Våra äldre får en 
mer aktiv och meningsfull vardag, där de får interagera med barnen på daglig basis. 
De yngre får också möjlighet att lära sig av de äldre i en trygg miljö, där de får både 
uppmärksamhet och omtanke från de som bor på äldreboendet.  

Under Coronapandemin har de äldre i vår kommun blivit alltmer isolerade när 
äldreboenden har stängt för besökare. Pandemin har inneburit en viktig läxa för oss 
alla om hur viktigt det mänskliga mötet är, inte minst mellan olika generationer. Efter 
pandemin vill vi socialdemokrater inte återgå till hur saker var innan, utan vi vill 
bygga ett starkare samhälle. Därför vill vi hitta nya lösningar som för samman olika 
generationer, både våra yngsta och våra äldsta medborgare. Att göra det är bra för 
folkhälsan och allas välmående. Socialdemokraterna föreslår därför 
kommunfullmäktige besluta att; 

- Ge kommunstyrelsen i uppdrag att inleda planarbete för ett generationshus 
med kombinerad förskola och äldreboende i Norrtälje kommun 

 

För Socialdemokraterna i Kommunfullmäktige 
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